
 

 

22-29 aprilie 2018 - săptămâna Pr. Iustinian Ionuț Răduc 

Duminica a treia după Paști (a Mironosițelor) 

Luni, 23 aprilie: Sf. Mare Mc. Gheorghe, purtătorul de biruință 

Evanghel ia   

Duminici i  a  tre ia  după Pașt i   

(a  Mironosițe lor)  

Ev. Marcu 15, 43-47; 16, 1-8 

 

 În vremea aceea, a venit Iosif cel din Arimateea, 

sfetnic cu bun nume, care aştepta şi el Împărăţia lui 

Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a cerut tru-

pul lui Iisus. Iar Pilat s-a mirat că Iisus a murit aşa cu-

rând; şi chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a murit de 

mult; şi aflând de la sutaş, Pilat a dăruit lui Iosif trupul 

mort. Atunci Iosif, cumpărând giulgiu de in şi pogorând 

pe Iisus de pe cruce, L-a înfăşurat în giulgiu şi L-a pus 

într-un mormânt care era săpat în stâncă. Apoi a prăvălit 

o piatră la uşa mormântului. Iar Maria Magdalena şi 

Maria lui Iosie priveau unde L-au pus. Iar după ce a tre-

cut ziua sâmbetei, Maria Magdalena şi Maria, mama lui 

Iacob, şi Salomeea au cumpărat miresme, ca să meargă 

să ungă trupul lui Iisus. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi 

a săptămânii, pe când răsărea soarele, au venit la mor-

mânt, zicând una către alta: cine ne va prăvăli nouă pia-

tra de la uşa mormântului? Dar ridicându-şi ochii, au 

văzut că piatra, care era foarte mare, fusese răsturnată. 

Şi intrând în mormânt, au văzut un tânăr şezând în par-

tea dreaptă, îmbrăcat în veşmânt alb, şi s-au spăimântat. 

El, însă, le-a zis: Nu vă spăimântaţi! Căutaţi pe Iisus 

Nazarineanul Cel răstignit? A înviat; nu este aici; iată 

locul unde-L puseseră. Ci duceţi-vă de spuneţi ucenici-

lor Lui şi lui Petru, că El merge în Galileea mai înainte 

de voi. Acolo Îl veţi vedea, după cum v-a spus vouă. 

Dar ele, ieşind din mormânt, au fugit de acolo, căci erau 

cuprinse de cutremur şi de spaimă, şi n-au spus nimănui 

nimic, căci se temeau.  

    Nr. 792 

Având, o, purtătorule de biruință, ca o mare pavăză cre-

dința lui Hristos în inimă, ca un leu râvnind, în mijlocul 

nevoinței bărbătește ai stat cu îndrăzneață cugetare. Pen-

tru aceasta te binecuvântăm, zicând: 

Bucură-te, începătorule de toată biruința al lui Dumne-

zeu; 

Bucură-te, voievodule al lui Hristos; 

Bucură-te, luptătorule nebiruit al credinței; 

Bucură-te, de biruință purtătorule, mare nevoitorule al 

Duhului; 

Bucură-te, prea tare David, care ai omorât pe Goliat; 

Bucură-te, prea viteazule Samson, care ai biruit pe cei de 

alt neam; 

Bucură-te, al dreptei credințe în lupte biruitorule; 

Bucură-te, al relei credințe puternic cioplitorule; 

Bucură-te, că ești îmbogățit cu inimă de fier; 

Bucură-te, că te lauzi cu piept de diamant; 

Bucură-te, viteazul Crucii cel biruitor; 

Bucură-te, uriașul credincioșilor cel de cunună purtător; 

Bucură-te, purtătorule de biruință, Mare Mucenice Ghe-

orghe!  

 

Din Acatistul Sf. Mare Mc. Gheorghe 
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Predică la Duminica a III-a după Paşti 

- a Mironosiţelor - Pr. Ilie Cleopa 
 
Dintre marile virtuţi care au împodobit viaţa sfinte-

lor femei mironosiţe cele mai alese au fost râvna lor 

sfântă pentru Hristos, evlavia şi bărbăţia de suflet. Câtă 

pază şi întărire au pus iudeii şi Pilat peste mormântul lui 

Hristos Mântuitorul nostru, ca nu cumva să vină uceni-

cii Lui noaptea şi să-L fure! Piatră mare au răsturnat 

peste Mormântul Domnului, cu peceţi au sigilat piatra, 

ostaşi tari şi înarmaţi au pus de strajă. Însă toate acestea 

nu le-au speriat şi înfricoşat pe sfintele femei miro-

nosiţe. Râvna lor cea mare, sfânta evlavie şi bărbăţia lor 

de suflet, au trecut peste toate întăriturile iudeilor, nebă-

gând seamă de toată paza Mormântului. Un cuget şi un 

gând stăpânea mintea şi inima lor: să slujească cu toată 

credinţa şi evlavia la înmormântarea Preascumpului 

Mântuitor. 

A zis oarecând Solomon: „Femeie bărbat cine a 

văzut?”. Dar iată aici femei mai bărbaţi decât bărbaţii. 

Bărbaţii, ucenici ai lui Hristos, s-au ascuns de frica iu-

deilor. Petru, cel fierbinte şi tare în credinţă, de trei ori s

-a lepădat de Domnul, pentru care mai pe urmă „s-a căit 

şi a plâns cu amar” (Luca XXII, 62). Iar femeile care 

din fire sunt fricoase şi neputincioase şi care de multe 

ori se înfricoşează, chiar acolo unde nu este frică, aici, 

în slujba înmormântării Preasfântului nostru Mântuitor 

se arată mai tari şi mai bărbătoase decât bărbaţii. Nu se 

tem de groaza iudeilor, de îndrăzneala ostaşilor nu se 

înfricoşează, nici straja de la Mormântul Domnului nu 

le tulbură inima. 

Ucenicii, bărbaţi, se tem şi se risipesc în toate 

părţile, cum le proorocise Mântuitorul mai înainte. Sfin-

tele femei se adună. Aceia se ascund, ele ies la iveală, 

merg la prăvălie şi cumpără mir şi aromate, ca să ungă 

trupul cel de viaţă făcător al lui Hristos. O, fericite fe-

mei, cum nu v-aţi temut să umblaţi noaptea singure şi 

cum aţi îndrăznit să vă apropiaţi de acel loc, pe care îl 

păzeau ostaşii împărăteşti şi cum nu v-aţi înspăimîntat, 

ci căutaţi să prăvăliţi pietre, să stricaţi peceţile, să des-

chideţi mormântul şi să ungeţi cu arome Trupul Dom-

nului? Aceste isprăvi ale voastre, au pornit din râvna 

cea sfântă, din evlavia şi bărbăţia cea mare a sufletelor 

voastre. 

Femei neputincioase eraţi cu firea, dar nu cu min-

tea şi inima voastră, căci întru nimic nu s-au arătat la 

voi cele ale neputinţei femeieşti, ci toate isprăvile voas-

tre mai presus de bărbăţia bărbaţilor s-au suit. Cu ade-

vărat la voi s-a împlinit Scriptura, care zice că: „Puterea 

Mea se desăvârşeşte în slăbiciune” (II Corinteni XII, 9) 

şi iarăşi „Dumnezeu Şi-a ales pe cele slabe ale lumii, ca 

să le ruşineze pe cele tari” (I Corinteni I, 27; Psalm 

VIII, 2; Matei XXI, 16). Cu adevărat în inima voastră 

erau cuvintele Preasfântului nostru Mântuitor care a zis: 

„Nu vă temeţi de cei ce ucid trupul, iar sufletul nu pot 

să-l ucidă” (Matei X, 28). Şi iarăşi zice Duhul Sfânt: 

„Îmbărbătaţi-vă şi să se întărească inima voastră, toţi 

cei ce nădăjduiţi în Domnul” (Psalm XXX, 26). Voi 

mai înainte de Apostoli, fapta Apostolilor aţi arătat-o. 

Voi mai înainte de Sfinţii Mucenici, credinţa şi bărbăţia 

de suflet a lor aţi lucrat-o. 

Ilie, marele prooroc, cu râvnă dumnezeiască por-

nindu-se, pe Ahab l-a mustrat, iar voi pe cei ce străjuiau 

Mormântul Domnului i-aţi ruşinat. Ghedeon, învingând 

cu trei sute de ostaşi oarecând, oastea cea numeroasă a 

Madianiţilor a sfărâmat-o (Judecători VII, 25). Voi, în-

să, împreună cu drepţii bărbaţi, Iosif şi Nicodim, mai 

tari decât toate întăriturile iudeilor şi ale lui Pilat v-aţi 

arătat şi slujitoare neînfricate până la jertfă aţi fost, gata 

a sluji Celui ce a venit să slujească şi să-Şi dea sufletul 

Său răscumpărare pentru tot neamul omenesc. Voi, o 

sfintelor femei, împreună cu Preacurata Fecioara Maria, 

Maica veşnicului nostru Mântuitor, cu mare râvnă şi 

bărbăţie de suflet v-aţi îmbrăcat şi cea mai timpurie 

slujbă către Mântuitorul aţi arătat. De aceea mai înainte 

de Apostoli v-aţi învrednicit a propovădui Învierea 

Domnului. 

Cine sunt acele sfinte femei mironosiţe, adică pur-

tătoare de mir, care au urmat lui Hristos împreună cu 

Apostolii şi care s-au învrednicit să fie martore ale pati-

milor Domnului şi să-I ungă sfântul trup cu miresme, 

cât a stat în mormânt? Sfânta Evanghelie ne aminteşte 

pe scurt numele şi faptele lor. 

Cea dintâi şi cea mai plină de râvnă şi bărbăţie du-

hovnicească este Maria Magdalena, de loc din cetatea 

Magdala, Galileea. 

Alte sfinte mironosiţe sunt: Maria, mama lui Iacob 

(Marcu XVI, 1) şi a lui Iosi (Marcu XV, 47), adică vara 

Maicii Domnului; Maria lui Cleopa (Ioan XIX, 25) şi 

Salomea, mama fiilor lui Zevedei (Matei XXVII, 56; 

XXVIII, 1; Marcu XVI, 1; Luca XXIV, 10). ApoiIoana, 

femeia lui Huza, un ispravnic al lui Irod, Suzana şi mul-

te altele care îi slujeau din avutul lor (Luca VIII, 3). 

Printre mironosiţe sunt numărate şi cele două surori ale 

lui Lazăr din Betania, Marta şi Maria, unde găzduia 

adeseori Mântuitorul cu Sfinţii Apostoli, în drum spre 

Ierusalim, sau Galileea. 

Care erau virtuţile principale ale acestor femei mi-

ronosiţe? Mai întâi credeau cu tărie că Iisus Hristos este 

Fiul lui Dumnezeu, Mesia cel vestit de prooroci, Care a 

venit pe pământ să mântuiască neamul omenesc. Apoi, 

duceau o viaţă curată, sfântă, de rugăciune şi post, de 

înfrânare şi milostenie, trăiau în iubire sfântă unele cu 

altele şi cu avutul lor ospătau şi odihneau cu dragoste în 

casele lor pe Iisus şi pe sfinţii Săi ucenici. Dar credinţa 

şi râvna sfintelor femei mironosiţe nu se oprea numai 

aici. Ele nu numai că Îl primeau pe Domnul în casele 

lor unde Îi spălau picioarele, Îi slujeau la masă şi Îl 

odihneau, ci, mai mult, mergeau cu râvnă după Hristos, 

erau martore ale minunilor Lui şi mărturiseau cu îndrăz-

neală că El este Fiul lui Dumnezeu, Mântuitorul lumii. 

(sursa: doxologia.ro) 
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Duminica Tomii  

Hramul bisericii Toma Cozma 
 

Momente de bucurie duhovnicească și întâlniri de 

suflet a prilejuit și în acest an Hramul bisericii Toma Coz-

ma, care ne-a adus la ceas de rugăciune spre a ne încredința 

prin mărturia Sfântului Apostol Toma că „Adevărat a învi-

at” domnul Hristos. 

Soborul de preoți care a oficiat slujba Vecerniei a 

fost condus de P.C. Părinte Marian Timofte, Vicar adminis-

trativ al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, iar cuvântul de 

învățătură a fost rostit de P.C. Pr. Bogdan  Racu, paroh la 

biserica Sf. Gheorghe Lozonschi și Inspector eparhial în 

cadrul Sectorului Învățământ.  

Din sobor au făcut parte mai mulți preoți invitați: 

- P.C. Pr. Prof. Dr. Ion Vicovan, Decanul Facultății de Teo-

logie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” și paroh la biserica Sf. 

Parascheva; 

- P.C. Pr. Prof. Dr. Liviu Petcu, profesor la catedra de Pa-

tristică a Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași; 

- P.C. Pr. Dumitru Merticaru, paroh la biserica Banu și Pre-

ședintele Cercului pastoral de care aparținem; 

- P.C. Pr.  Prof. Mircea Stoleriu, paroh la biserica 

„Adormirea Maicii Domnului” - Galata; 

- P.C. Pr. Vasile Hilițanu, preot misionar la Spitalul de 

Recuperare Iași; 

- P.C. Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la biserica „Nașterea 

Sf. Ioan Botezătorul, Sf. Dosoftei și Sf. Lucia”; 

- P.C. Pr. Vasile Vicovan, paroh la biserica „Înălțarea 

Domnului” - Nicolina 

- P.C. Pr. Iulian Vornicu, paroh la parohia Prisacani 

- P.C. Pr. Liviu Lăzărescu, paroh la parohia Răducăneni 

- P.C. Pr.Cătălin Adumitroaie, paroh la parohia Vlădeni 

- P.C. Pr. Virgil Morărescu, paroh la parohia Green Park 

din cartierul Tătărași; 

Slujba Sfintei Liturghii a beneficiat tot de un sobor 

de preoți, condus de P.Cuv. Arhim. Nechifor Horia, stare-

țul Mănăstirii „Trei Ierarhi” și Exarh al Mănăstirilor din  

Arhiepiscopia Iașilor, care a rostit și un emoționant cu-

vânt de învățătură, însoțit de P. Cuv. Arhim. Amfian Ră-

goșcă, starețul Mănăstirii Stavnic și Inspector eparhial în 

cadrul Sectorului Silvic al Sfintei Mitropolii. 

La slujba Vecerniei, frumoasele imne pascale au fost 

intonate de către un grup de tineri psalți, condus de  tânărul 

Gavril Hunca, la care s-au alăturat și cântăreții de la strana 

bisericii noastre, iar răspunsurile la Sfânta Liturghie au 

fost oferite de Corul parohiei Toma Cozma. 

Atât după slujba Vecerniei, cât și după Sfânta Litur-

ghie, cu sprijinul Membrilor Consiliului parohial au 

fost asigurate agape creștine, cu participarea unui mare 

număr de invitați, iar pentru pelerinii care au participat 

la cele două slujbe, doamnele din Comitetul parohial 

au oferit circa 250 de caserole cu hrană preparată, dar 

și platouri cu dulciuri și cozonac. 

Adresăm mulțumiri membrilor Consiliului și Comi-

tetului parohial, precum și prietenilor parohiei noastre, 

care ne-au fost alături în organizarea acestei frumoase 

manifestări.    
 

Cronicar 

 



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 

parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Cuvânt duhovnicesc 
 

 Cel care vede chiar urmă de ură în inima lui 

faţă de orice om şi faţă de orice greşeală a lui, acesta 

nu-L iubeşte deloc pe Dumnezeu. Pentru că iubirea 

faţă Dumnezeu nu îngăduie deloc ura împotriva 

aproapelui. 

 Să nu spui „nu-l urăsc pe fratele meu” în mo-

mentul în care nu vrei să-ţi aminteşti de el. Ascultă ce 

zice profetul Moise: „Să nu duşmăneşti pe fratele tău 

în inima ta, dar să mustri pe aproapele tău, ca să nu 

porţi păcatul lui” (Levitic 19, 17). 

 Tristeţea este strâns legată de ţinerea de min-

te a răului. Deci, când mintea cugetă la persoana fra-

telui tău şi simte tristeţe, este vădit că-i ţine răutate, 

căci „căile celor care ţin minte răul duc la moarte du-

hovnicească” (Pilde 12, 28) pentru că „fiecare dintre 

cei care ţin minte răul este călcător al Legii” (Pilde 

21, 24). 

 La vreme de linişte, să nu-ţi aminteşti de cele 

pe care ţi le-a spus fratele, când te-a necăjit, fie în 

faţă, fie a spus altuia, şi ai auzit după aceea, ca să nu 

cazi în patima ţinerii de minte a răului.  

 

(Sfântul Maxim Mărturisitorul, Glasul Sfinţilor Pă-

rinţi, traducere de Părintele Victor Mihalache, Editu-

ra Egumeniţa, 2008, pp. 295-296) 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe 

venitul dvs. pentru lucrările şi activi-

tăţile pe care le susţine PAROHIA 

TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru Comple-

tarea 

Formularului 230 sunt: 

•Numele Asociaţiei: PAROHIA 

―TOMA COZMA 

•CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

•Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

•Formulare personalizate cu datele 

deja completate, găsiți pe site-ul pa-

rohiei și la pangar. 
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PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
*Duminică, 22 aprilie,  

- ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie.  

 

*Luni 23 aprilie, Sărbătoarea Sfântului Mare 

mucenic Gheorghe, Purtătorul de biruință 

- ora 8.00 - Utrenia și Sfânta Liturghie , 

 

*Miercuri, 25 aprilie,  

- ora 8.00, Slujba Acatistului Sfântului Apostol 

Toma  

 

*Joi, 26 aprilie,  

- ora 18.00, Slujba Acatistului Sfintei Mari Mu-

cenițe Ecaterina  

- ora 19.00, Spovedit 

 

*Sâmbătă, 28 aprilie,  

- ora 7.00, Slujba Utreniei  

-ora 8.00, Sf. Liturghie 

- ora 10.00, Pomenirea morților 

 - ora 18.00, Slujba Vecerniei  

- ora 19.00, Spovedit 
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